
Με μια πολύ σημαντική πρωτοβουλία παρεμβαίνουν στις επικίνδυνες εξελίξεις στον ελληνοτουρκικό
ανταγωνισμό το Κόμμα Εργασίας από την Τουρκία και το ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση από
την Ελλάδα. Με κοινή ανακοίνωση οι δύο οργανώσεις διατρανώνουν τη θέλησή τους να αγωνιστούν για
την ειρήνη και αλληλεγγύη των λαών, ενάντια σε πόλεμο, εθνικισμό και περιβαλλοντική καταστροφή,
ενάντια στην πολιτική των αστικών τάξεων και των κυβερνήσεων των δύο χωρών, αλλά και τα σχέδια
των ιμπεριαλιστικών κέντρων. Μάλιστα, το ΝΑΡ και το ΕΜΕΡ διατρανώνουν την αντίθεσή τους συνολικά
«στην οικοπεδοποίηση-καπιταλιστική λεηλασία των θαλασσών μέσω των ΑΟΖ», διεκδικώντας «καμία
εξόρυξη στις διεθνείς θάλασσες από Τουρκία, Ελλάδα, πολυεθνικές εξόρυξης». Η πρωτοβουλία αυτή
αποτελεί ακτίνα ελπίδας κόντρα στο κλίμα πολιτικής επιστράτευσης στην εθνική αστική γραμμή και τις
εθνικιστικές κραυγές, μιλώντας από τη σκοπιά των συμφερόντων των εργαζομένων.

Ολόκληρη η κοινή ανακοίνωση ΕΜΕΡ – ΝΑΡ έχει ως εξής:

Για την ειρήνη και αλληλεγγύη των λαών

Ενάντια σε πόλεμο, εθνικισμό και περιβαλλοντική καταστροφή

Τα σύννεφα στις ελληνοτουρκικές σχέσεις και γενικότερα στην Ανατολική Μεσόγειο, πυκνώνουν αλλά και
μαυρίζουν.

Οι ένοπλες δυνάμεις Ελλάδας και Τουρκίας, βρίσκονται ένα βήμα πριν από πολεμικό επεισόδιο, με όλες τις
επιπτώσεις που αυτό θα έχει.

Ο εθνικιστικός οίστρος και η ρητορική μίσους καλλιεργούνται μεθοδικά και σκόπιμα από τους
αντιδραστικούς κύκλους αλλά και από τους επίσημους φορείς διακυβέρνησης των δύο χωρών.

Πολεμικοί στόλοι του ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ, της Γαλλίας, από οκτώ (8) συνολικά χώρες, αυξάνουν την παρουσία
τους στην περιοχή, ενώ πολυεθνικές εξόρυξης όπως η ExxonMobil, η Total και η ΕΝΙ, αδημονούν για
ενεργοποίηση των συμβάσεων παραχώρησης για εξορύξεις σε οικόπεδα των Διεθνών Θαλασσών, πριν
ακόμη γίνει οριοθέτηση των ΑΟΖ.

Την ίδια στιγμή, στο εσωτερικό Τουρκίας και Ελλάδας, η πολεμική και εθνικιστική ρητορική, αξιοποιείται
εργαλειακά από τις άρχουσες τάξεις για επιβολή κλίματος «εθνικής ομοψυχίας» και κοινωνικής και
πολιτικής συναίνεσης. Όλα αυτά σε μια στιγμή που οι λαοί των δύο χωρών είναι αντιμέτωποι με τις
βαριές συνέπειες της οικονομικής και υγειονομικής κρίσης.



Το δικό μας ΝΑΙ

Στις συνθήκες αυτές, παίρνουμε θέση υπέρ της ειρήνης, της συνεργασίας και αλληλεγγύης των λαών, της
αποφασιστικής βελτίωσης της ζωής τους, σε ένα αξιοβίωτο περιβάλλον.

Το δικό μας ΟΧΙ

Ο δρόμος αυτός αντιπαρατίθεται σε όλα τα πεδία με τις ιμπεριαλιστικές παρεμβάσεις στην περιοχή, τα
επιθετικά τυχοδιωκτικά σχέδια των αρχουσών τάξεων σε Ελλάδα και Τουρκία, τον εθνικισμό και
σοβινισμό, τις πολεμικές προετοιμασίες και το κυνήγι των εξοπλισμών, την καταστροφή του
περιβάλλοντος με τις εξορύξεις στις ΑΟΖ, την επίθεση στα εργασιακά, κοινωνικά και δημοκρατικά
δικαιώματα και ελευθερίες, τις πολεμικού τύπου επιχειρήσεις κατά προσφύγων και μεταναστών στα
ματωμένα σύνορα της «Ευρώπης-φρούριο».

Δεν συναινούμε σε πολιτικές πολέμου και καταστροφής

Δεν δίνουμε καμία συναίνεση και ανοχή στα καλέσματα υποστήριξης δήθεν «για το καλό της πατρίδας». Η
διεθνιστική πάλη των λαών σε Τουρκία και Ελλάδα, σε όλες τις χώρες της περιοχής, είναι η μόνη που
μπορεί να επιβάλλει την ειρήνη των λαών κόντρα στους πολεμοκάπηλους και τυχοδιωκτικούς αστικούς
ανταγωνισμούς και τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και διευθετήσεις. Για να ζήσουν οι λαοί ελεύθεροι
από κάθε είδους δεσμά.

Αντιλαμβανόμαστε αυτή μας τη θέση ως τη συμβολή των λαϊκών κινημάτων σε Ελλάδα και Τουρκία, στον
ευρύτερο αγώνα ενάντια στον ιμπεριαλισμό και τις οικονομικές και πολιτικές εκστρατείες του
πολυεθνικού κεφαλαίου κατά των λαών, των φυσικών πόρων και ευρύτερα του περιβάλλοντος. Για μας δε
νοείται αντιιμπεριαλιστικός και αντικαπιταλιστικός αγώνας στην ουρά και με τη σημαία των αστικών
συμφερόντων οποιασδήποτε χώρας.

Ενισχύουμε κοινές πρωτοβουλίες και αγώνες σε Ελλάδα, Τουρκία, Κύπρο, στο όνομα ενός ειρηνικού και
καλύτερου μέλλοντος, αρνούμενοι/ες την υποθήκευσή του στα αντιδραστικά σχέδια.

Διεκδικούμε:

• Ειρήνη στην περιοχή με ήττα των σχεδίων του κεφαλαίου και ιμπεριαλισμού. «Πολεμάμε» για τα
εργατικά και λαϊκά συμφέροντα και την κοινωνική απελευθέρωση.
• Ήττα της πολεμικής προετοιμασίας και εθνικιστικής υστερίας. Ανατροπή των εξοπλιστικών
προγραμμάτων, προς όφελος των κοινωνικών αναγκών σε παιδεία, υγεία, αξιοβίωτη ζωή.
• Πάγωμα όλων των δραστηριοτήτων εξόρυξης και ακύρωση συμβάσεων παραχώρησης στις ΑΟΖ και στη
θάλασσα. Καμία εξόρυξη στις διεθνείς θάλασσες από Τουρκία, Ελλάδα, πολυεθνικές εξόρυξης. Είμαστε
αντίθετοι στην οικοπεδοποίηση-καπιταλιστική λεηλασία των θαλασσών μέσω των ΑΟΖ. Μόνο οι λαοί με
την αγωνιστική διεθνιστική τους συνεργασία μπορούν να ανοίξουν δρόμους για την όποια επωφελή
δραστηριότητα στις διεθνείς θάλασσες (οικονομική, ερευνητική, διάσωσης κλπ), με σεβασμό στα
δικαιώματα των εργαζομένων και προστασία του περιβάλλοντος, σε ρήξη με τα συμφέροντα κεφαλαίου
και ιμπεριαλισμού.
• Έξοδος Τουρκίας και Ελλάδας από το ΝΑΤΟ, απομάκρυνση των αμερικανικών βάσεων και στρατευμάτων
στις δύο χώρες.
• Όχι σε κάθε είδους αλλαγή ή απειλή αλλαγής χερσαίων ή θαλάσσιων συνόρων μεταξύ Ελλάδας και
Τουρκίας.
• Αποχώρηση Τουρκικών (τακτικών και μισθοφορικών) στρατευμάτων από Συρία, Λιβύη και αποκλεισμός
κάθε συμμετοχής του στρατού της Ελλάδας σε αποστολές του ΝΑΤΟ, της ΕΕ ή άλλων εκτός συνόρων.
Δικαιώματα και ελευθερίες στους στρατευμένους.
• Επίλυση του Κυπριακού με αποχώρηση στρατευμάτων κατοχής, ακύρωση του ρόλου του λεγόμενων



«εγγυητριών δυνάμεων» και απόσυρση όλων των στρατευμάτων και κατάργηση στρατιωτικών βάσεων.
Κύπρος ενιαία και αδέσμευτη από επιθετικό επεκτατισμό από Τουρκία και Ελλάδα, με αναγνώριση και
πλήρη σεβασμό του συνόλου των δικαιωμάτων των συνιστώντων κοινοτήτων Ελληνοκυπρίων και
Τουρκοκυπρίων.
• Δικαιώματα και ελεύθερη μετακίνηση των προσφύγων πολέμων και φτώχειας, με κατάργηση της
συμφωνίας ΕΕ-Τουρκίας (και Ελλάδας).
• Πλήρη και ίσα δικαιώματα για όλες τις μειονότητες σε Τουρκία και Ελλάδα.
• Απελευθέρωση πολιτικών κρατουμένων στην Τουρκία, κατάργηση του καθεστώτος διώξεων,
καταστολής και διακρίσεων σε βάρος αγωνιστών της εργατικής τάξης, του εργαζόμενου λαού και του
Κουρδικού κινήματος. Όχι στον ευρωτρομονόμο και στην αντιδημοκρατική «αντιτρομοκρατική»
συνεργασία Ελληνικού-Τουρκικού κράτους, που παραδίδει αγωνιστές στην κυβέρνηση της Τουρκίας.

Κόμμα Εργασίας – Τουρκία
ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση – Ελλάδα


